

# 多彩重阳节 浓浓敬老情

## 书香刘庵村 暖心过重阳

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)10月23日,平原示范区桥北乡刘庵村举行第二届重阳孝善文化节活动,为全村60余名老人送上节日祝福。

乐曲声起,戏剧乐团为老人们带来了精彩的戏曲选段。选段或清越婉转,或铿锵激昂,将各色经典剧目演绎得淋漓尽致,老人们听得如痴如醉,喝彩声、掌声此起彼伏,迅速将活动气氛推至高潮。

文明实践搭平台,移风易俗树新风。借此难得的长辈共聚时刻,刘庵村退休老干部为大家带来了快板表演《移风易俗咱倡导》。节奏明快、朗朗上口的快板引导各位老人作表率,从自身做起,从小事做起,践行移风易俗,推动移风易俗深入人心。

重阳敬老宴,孝善永传承。刘庵村准备了传统宴席“十大碗”来招待老人。“十大碗”寓意十全十美,祝愿老人长寿安康、生活幸福。

刘庵村老人李玉军开心地说,现在的生活越来越好了,老年生活比年轻时过得还幸福,希望村里能够长久地把重阳孝善文化节办下去。

刘庵村党支部书记李中州表示,老同志的智慧和经验是推动乡村振兴发展的宝贵财富,刘庵村以“三二二马一争先”为引领,千方百计为老年人办实事、解难题,将“孝老爱亲”的优良传统融入刘庵村传统文化,依托文明村镇创建工作开展各类敬老爱老活动,让老年人生活更加丰富多彩。

## 大王庄的饺子宴

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)10月21日,封丘县荆隆宫乡大王庄村开展重阳节敬老活动,为老人送上节日的温暖和美好的祝福。

为营造“尊老、敬老、爱老、助老”的浓厚氛围,当日,大王庄村组织村里志愿者早早准备好了韭菜、面粉、猪肉等食材,切菜、拌馅、和面……大家分工明确,相互协作,一起为老人筹备敬老饺子宴。同时,村里还为老人精心准备了戏曲、舞蹈、腰鼓、盘鼓等精彩文艺节目。热腾腾的饺子端上来后,老人们聊家常,品尝着美味饺子,欣赏着精彩文艺节目,喜悦之情溢于言表。

此次活动,不仅传承了中华民族的传统美德,弘扬了敬老爱老的精神,更让老人们感受到了党和政府的温暖。

## 市生态环境局全力防控秋冬季移动源污染

为积极应对秋冬季大气污染防治工作,减少移动源污染排放,进入秋季以来,市生态环境局聚焦移动源管控重点任务,采取定点联动、定点检查、定点帮扶,全周期、全链条织密移动源管控“防护网”,确保环境空气质量持续改善。

据了解,秋冬季移动源污染防治工作将持续到明年春季,该局将积极作为,坚持方向不变、力度不减,立足于管用、见效,全力推动大气污染防治、系统治理、源头治理,全力做好秋冬季移动源污染防治工作。(胡赟芳)

## 延津一村民连续11年摆敬老宴

本报讯(新乡日报全媒体记者 申长明)10月23日,延津县榆林乡石河村村民刘海旭自掏腰包近万元,在家里摆起了20余桌酒席,宴请村里的百余名老人。

当日上午,记者在刘海旭家中看到,几名专门从市区聘请的厨师正在灶台前忙着炒菜。在刘海旭家门前

的空地上,摆起了20余张圆桌,圆桌周围已坐满了老人。

中午12时许,随着一盘盘美味的菜肴端上桌,老人们一边吃菜,一边高兴地聊着天。85岁的许洪超老人笑着对记者说:“海旭这孩子从小就诚实待人,村里不管谁有啥事找到他,他都会全力帮忙,过



10月21日,市温州商会执行会长、党支部书记陈克赞一行,到市老年公寓开展重阳节慰问活动。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

## 郝村120余名老人共享“重阳宴”

本报讯(新乡日报全媒体记者 申长明)10月20日,新乡县小冀镇郝村120余名老人欢聚一堂,吃饺子、听大戏,其乐融融。

当天上午,郝村开展的九九重阳孝道大餐活动在村委会大院里举行。戏曲演出是孝道大餐的“第一道菜”,演员精彩的演唱让老人们看得

入了迷,现场不时爆发出热烈的掌声。中午12时,大家期待已久的饺子宴终于开始了,志愿者们在桌子上之间碌穿梭,把热腾腾的饺子端上桌。老人们听着戏剧,吃着饺子,唠着家常,一片欢声笑语。

活动最后,村里还对好邻居、好婆婆、好媳妇等进行了表彰。

## 孟营二村老人吃上“温情馅”饺子

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)重阳节当天,红旗区民政局联合孟营二村村委会、向阳街道社会工作服务站、榴心社工等共同开展新时代文明实践志愿服务。

10月23日,身穿红马甲的志愿者与孟营二村村民几组,分工明确,拌馅、和面、擀皮……现场欢声笑语,其乐融融。11时许,志愿者与老

人共同品尝着“温情馅”的饺子宴。“每年重阳节,红旗区民政局和孟营二村村委会都会为我们老年人举办各种各样的关爱活动,让我们倍感温暖。”孟营二村村民李平安说着竖起了大拇指。

参与本次文明实践活动的志愿者还为村里老人免费登记发放防走失的“黄手环”。

## 大朱庄村老人听戏曲 吃大席

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)重阳秋色暖,敬老情更浓。10月23日,牧野区牧野镇大朱庄村举行重阳节敬老活动,50余名80岁以上的老人同过生日,500余名老人共吃大席。

当日上午,市人大代表、大朱庄村党支部书记付保玉带领村“两委”成员和村志愿者,为全村老年人举行了丰富多彩的重阳节活动。热闹的戏曲表演、活力满满的广场舞、喷香的大锅菜,还有村“两委”发放的鸡蛋、小米、生日补贴等,老人们欢聚一堂,充满了喜悦和快乐。在现场,村“两委”还专门购买了蛋糕,为80岁以上老人过集体生日。

付保玉表示,作为市人大代表,要立足岗位“双岗建功”,踏踏实实为群众办实事、办好事。通过这次重阳节活动,在全村弘扬敬老爱老的中华传统美德,让老年人的生活充满幸福感、获得感。

## 定国湖南社区老人收到礼包

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)重阳节,市残联携手河南省戴营桥食品有限公司一起来到定国湖南社区,为社区80岁以上老人送来重阳节礼包。

据定国湖南社区党支部书记陈光星介绍,社区经常开展免费发鸡蛋、免费理发等公益性活动。

活动中,市残联理事长李湘表示,定国湖南社区是市残联的定点帮扶社区,平时通过开展多种形式的扶困助残、关爱送暖活动,持续将国家和社会关爱播洒到每个角落。

当日,爱心企业为社区80岁以上老人每人准备了一份礼包。

## 中原银行新乡分行开展驻新高校招聘宣讲工作

本报讯 近日,中原银行新乡分行成功举办河南师范大学、新乡学院、河南科技学院校园招聘宣讲工作。本次活动宣讲共计覆盖150余名毕业生。

据悉,宣讲前期,该行与3所院校就业指导中心精准对接,联合校方在毕业班微信群转发宣讲活动,确保宣讲会信息准确触达每一位毕业生。

宣讲会上,该行通过一张张生动形象的图片,以沟通互动的形式,首先

介绍了中原银行的发展历程、取得的成绩和发展方向,向大家展示了良好的办公环境和优秀的年轻团队;其次通过薪酬福利、晋升机制和培养体系,全方位地展示了中原银行员工的成长路径,同时,向大家介绍了中原银行丰富的文体活动,进一步调动同学们的兴趣;最后详细讲解了该行的招聘岗位、招聘条件及招聘流程。该行人力资源部对同学们提出的问题进行了逐一答

疑。

党的二十大报告强调,科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。下一步,中原银行新乡分行将不断创新招聘模式、优化组织形式,加大全市优质毕业生引进力度,拓展深化校企合作,畅通人才引进渠道,为中原银行人才战略落地实施提供有力支撑,为新乡经济社会高质量发展贡献中原力量。(李向)

## “中原精神分裂症诊疗康复联盟”及“中原精神分裂症临床队列研究联盟”在我市成立

本报讯 10月21日,“中原精神分裂症诊疗康复联盟”及“中原精神分裂症临床队列研究联盟”成立仪式在新乡市召开。该联盟由新乡医学院第二附属医院牵头,联合北京大学第六医院以及中原地区11家精神卫生机构共同成立。

北京大学第六医院副院长、国家精神心理疾病临床医学研究中心副主任、国家杰出青年基金获得者岳伟华教授被聘为首席科学家。

新乡医学院第二附属医院党委书记孟勇致辞。他说,联盟的成立将辐射带动周边精神卫生医疗机构,为进一步建设好国家精神区域医疗中心创造有利条件,在精神分裂症诊疗技术、科学研究、人才培养、科技成果转化等多方面开展工作,强化科研协作,争取技术平移,努力实现全方位、多角度、高质量发展,实现医疗和科研资源双下沉,提升中原地区精神卫生服务能力。

岳伟华在致辞中表示,精神分裂症的防治和研究是重大医学问题,科学问题和公共卫生问题,是破解诸多精神卫生问题的核心,联盟成员发挥专业优势和资源禀赋,共同推动中原地区精神分裂症诊疗康复和队列研究



工作朝着目标同向、措施一体、作用互补、利益相连的路子走下去,在增强辐射、优化服务中深度融合。

国务院特殊津贴专家、中国杰出精神科医师、河南省科技创新人才、吕路线教授主持仪式,中南大学湘雅二医院精神卫生研究所所长、国家精神心理疾病临床医学研究中心副主任、国家杰出青年基金获得者吴仁

容,中原科技创新领军人才、河南省医学学会心身医学分会主任委员宋学勤,河南省生物精神病学重点实验室副主任、河南省优秀青年科技专家李文强和联盟参与单位代表参加了仪式(如图)。仪式结束后与会专家围绕精神分裂症的诊疗和机制作了学术报告。(石晗 史晗 文/图)

## 第三届中国·新乡体育文化旅游产业交流大会成功举办

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)10月23日,第三届中国·新乡体育文化旅游产业交流大会在我市举办,来自全国文化、体育、旅游等领域的专家学者、行业精英近300人齐聚新乡,共谋行业振兴和高质量发展之路。中国体育用品联合会主席李桦、省体育局副局长孙晓红、副市长朱东亚出席交流大会。

朱东亚在致辞中指出,近年来,我市把体育文旅作为产业融合发展的新业态,成功举办新乡体育文化旅游产业交流大会、WTT系列乒乓球赛、黄河保护与文化发展论坛、市十二届运动会暨第二届全民健身大会等重大赛事活动,新乡的知名度、美誉度得到

显著提升。新乡将以这次大会为契机,进一步加快发展体育文旅新业态,拓展体育文旅消费新空间,更好地满足人民群众对美好生活的

新期待。李桦在致辞时表示,大会聚焦体育服务,以加大优质体育产品和服务供给、丰富体育消费场景、夯实体育消费基础三个维度进行交流研讨。希望大家充分利用好这次会议,相互交流、汇集智慧、理清思路,为更好地对接国家重大战略,推动体育产业高质量发展贡献力量。

本次大会由中国体育用品联合会、中国青少年国防体育发展联盟、省体育局、新乡市人民政府主办。

## 杨氏父子山东快书义校春华秋实三十载

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)10月21日上午,杨氏父子山东快书义校建校30周年暨杨建国先生山东快书艺术50年大庆大会在我市举行。来自全国各地的曲艺艺术家、山东快书的同仁及相关领导和各界人士近200人参加了此次活动。

活动中,中国曲协山东快书专委会、中华山东快书研究会、山东省曲协、河南省曲协等单位为杨氏义校的新校址揭牌,同时也将该校列为山东快书教育传承基地。随后,新老学员进行了汇报演出,纷纷向在场观众展示了山东快书的艺术魅力。

据了解,杨氏山东快书义校创建于1993年,始终秉持着“义务教学、无私奉献”的宗旨,传承和发扬快书技

艺,不收取任何学费,30年来共培养了3000多名学员,取得了突出成绩,受到了社会各界的交口称赞,被中华山东快书研究会称为“义校甲天下,华夏第一家”。老校长杨明扬曾荣获中国曲协颁发的“新中国曲艺50周年特别贡献曲艺家”称号,河南省曲协授予其“河南曲艺特别贡献奖”。现任校长杨建国当选为中国山东快书艺术委员会委员、中华山东快书研究会副会长。传统的拜师仪式隆重而热烈,这是传承和发扬山东快书艺术的最好方式。

双庆活动结束后,现场还举办了高派山东快书的拜师收徒仪式和谢师会。传统的拜师仪式隆重而热烈,这是传承和发扬山东快书艺术的最好方式。

## 卫辉市医保局强化跨省异地就医直接结算

本报讯 今年以来,卫辉市医保局始终打破群众异地就医难点堵点,在突出位置,严格落实上级异地就医政策措施,践行“二马”机制,不断优化营商环境,打造异地就医宣传“一张网”,推动跨省异地就医直接结算工作

现场咨询解答等形式,向群众宣传、解读异地就医直接结算相关政策,为参保群众面对面讲解异地就医直接结算支付政策、服务流程、备案渠道,详细介绍异地就医直接结算定点医院机构查询,积极引导群众使用线上备案通道,手把手指导操作,实现了“医保宣传面对面,政策解读零距离”,受到了广大群众的肯定与好评。(岳丽娜)

马上办理 马路办公

## 医疗专家为精神障碍患者义诊

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)10月20日,红旗区民政局联合市精神病医院专家组,到红旗区洪门镇开展精神障碍社区康复服务活动。市精神残疾人及亲友协会主席申言涛、洪门镇卫生院医护人员参加

专业社会服务项目。它以改善和提高精神障碍患者生活自理能力、社会适应与参与能力和就业能力为重点,综合运用精神医学、康复治疗、社会工作、社区支持、志愿服务等专业技术和方法,开展全生命周期关怀帮助、健康教育、功能训练、社会支持,提高精神障碍患者健康水平。

活动现场,市精神病院与洪门镇卫生院的医护人员为每一位前来咨询的患者详细问诊、耐心讲解,同时,开展心理咨询、心理疏导、中医特色治疗并免费发放药品。本次活动共接待来访者67人,提供心理咨询59人次,建立档案14人,中医特色治疗54人,免费发放药品14人。

精神障碍康复服务是以促进精神障碍患者顺利融入社会为目标的

红旗区民政局负责人表示,将持续推进精神障碍康复服务常态化工作,为精神障碍患者及其家庭提供多形式、多渠道、全方位的服务。③

## 拟申请注销登记公告

新乡市干部休养所(统一社会信用代码1241070041708510X8)、新乡市南干道干休所(统一社会信用代码124107004170851263)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年10月10日起90日内向本清算组申报债权。地址:新乡市红旗区平原路431号,电话:0373-3050696 特此公告。

## 通知

新乡市新运交通运输有限公司、新乡市平原客运场站有限公司退休及参保职工:依据新乡市医疗保障局、新乡市社会医疗保险中心关于我市职工医疗保险相关文件要求,现征缴2024年度全市职工大额医疗费用补助保险,缴费标准每人每年190元,截止日期为2023年12月15日。现通知各退休及参保职工,从即日起,请在2023年12月10日前将大额医疗费用补助保险费及时足额缴纳至新乡市新运交通运输有限公司财务处(办公楼四楼412室)。特此通知。

新乡市新运交通运输有限公司 新乡市平原客运场站有限公司 2023年10月24日